
 

Съответствие на резултатите с поставените в проекта цели  
Цел 1: да се улесни и направи по-ефективно усвояването на учебните 

съдържания по основни дисциплини на специалността 
Резултат: Реализацията на проекта позволи създаването на видеофонд от 

записани и анимирани лекции по 8 дисциплини от бакалавърската и 
магистърските програми на Специалност Политология, по-голямата част 
задължителни дисциплини, които се четат от четирима преподаватели 
(всичките на щат към катедрата). Двама други щатни преподаватели 
консултираха този процес със своя опит в материята. В този смисъл студентите 
получават възможността за ориентация във водещи дисциплини чрез 
подходящо представени централни лекции от тях.  

Цел 2: да се улеснят студентите да използват предоставените в лекциите 
знания и подходи, доколкото, бидейки архивирани, те са достъпни за да бъдат 
използвани повече от веднъж. Това дава възможност на студентите да се 
връщат към тях винаги, когато имат нужда.  

Резултат: Всичките записани лекции са налични и могат да се използват от 
преподавателите в хода на учебния процес. Предстои на студентите да бъде 
предоставен достъп до тях чрез специализирания сайт на специалността 
www.politologia.bg  

Цел 3: да се повиши чувствителността на катедрата към студентите, които 
работят;  

Резултат: Създаденият в хода на проекта видеофонд ще бъде наличен за 
постоянно ползване от студентите, включително извън графика на 
академичните им занятия. Това ще допълни по един подходящ начин записите 
на лекции, които се извършват по време на онлайн обучението в съответните 
електронни платформи на университета.  

Цел 4: да се повиши качеството на онлайн обучението, което катедрата 
предлага, в контекста на предизвикателствата на пандемията от Ковид-19;  

Резултат: Създаденият видеофонд от записани лекции е с високо качество, 
синтезира учебния материал в съответната лекция и предлага подходящ 
презентационен материал. Така се надгражда моделът на онлайн обучение, 
установен в контекста на пандемията от Ковид-19.  

Цел 5: да се ориентира ефективно специалността към нуждите на 
студентите със специални образователни потребности;  

Резултат: Студентите със специални образователни потребности имат 
възможност да се запознаят лекции, съчетаващи аудио- и видеосъдържание 
заедно с текст, което подпомага процеса им на усвояване на учебния 
материал.  

Цел 6: да се развие и усъвършенства дистанционната магистратура на 
английски език, която вече има три приема;  

Резултат: В рамките на проекта проф. Татяна Дронзина, участник в научния 
колектив и ръководител на дистанционната магистратура на английски език 
„Патологии на глобалния свят“, записа лекции на английски език, които вече 
са използвани и апробирани в учебния процес през зимния семестър на 2021-
22 академична година.  

Цел 7: да се подпомогне подготовката за акредитация на докторската 
програма на катедрата за докторанти на самостоятелна подготовка, която 
предстои да се извърши през май 2021 г.;  

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
Резултат: Заради относително късното стартиране на проекта и необходимото за заснемане и техническо 

обработване на лекциите време тази цел е отложена. Предстои акредитация на бакалавърската и магистърските 
програми на специалност Политология, в самоотчета за която работата по проекта ще бъде представена.  

Цел 8: да се мотивират преподавателите да използват повече и по-разнообразни интерактивни методи на 
преподаване, което ще повиши качеството и ефективността на тяхната работа;  

Резултат: В проекта със свои лекции се включиха шестима преподаватели от катедрата, като почти всички за първи 
път имаха възможност да опитат този метод на преподаване.  

Цел 9: да се установи, в съответствие с изброените по-горе непосредствени цели, един проактивен и отговорен 
академичен диалог в рамките на учебния процес.  

Резултат: Работата по проекта предизвика интереса на преподавателите от катедра Политология (свидетелство за 
което са нееднократните обсъждания на дейността по този проект в катедрени заседания), а също така получи и обратна 
връзка от студенти, на които бяха презентирани част от записаните лекции. 

 
Изпълнение на дейностите по проекта съгласно работната програма 
Работната програма на проекта включваше следните дейности:  
- Практически семинар за запознаване с най-добрите световни образци в областта на видеолекциите  
Семинарът беше проведен, като на него членове на научния колектив представиха в свои доклади най-добри 
съвременни образци на академични видеолекции от водещи световни университети, и предложиха своята оценка на 
методите, възприети в тези видеолекции. В приложението са дадени текстовете на докладите.  
- Обучителен семинар за подготовка на видеолекции  
Семинарът беше проведен от член на научния колектив със сериозен опит в заснемането и обработката на 
видеоматериали, произтичащ от дългогодишна работа в медии  
- Закупуване на необходимото оборудване  
Закупено беше необходимото за пълноценно осъществяване на записа и обработката на видеолекциите оборудване.  
- Филмиране на лекциите  
- Анимиране на лекциите  
- Използване на създадения лекционен видеофонд в хода на учебния процес  
- Изработване на методика за оценка на прогреса и влиянието на лекционния видеофонд  
- Обосновка на извършените разходи по проекта 
 
Обосновка на извършените разходи по проекта  
Бяха заявени възнаграждения на членовете на научния колектив, участвали в заснемането на свои видеолекции, 

както и на членовете на научния колектив, разработили свои доклади за практическия семинар за най-добри световни 
образци в тази област и на участничката в научния колектив, ангажирана със заснемането и анимирането на 
видеолекциите.  

Бяха заявени възнаграждения за външни лица, участвали в процеса по заснемане на видеолекции и на докторант, 
заета с превод на видеолекциите на английски език за нуждата на дистанционната магистратура.  

Предвидени бяха разходи за административни услуги в процеса на комуникация и отчитане на проекта с 
университетската администрация. 

Закупени бяха дълготрайни материални активи за нуждите на проекта, без които заснемането и обработването на 
видеолекциите нямаше да може да се осъществи – фотоапарат за влогинг, батерия, трипод, ръкохватка, микрофон за 
камера, LED панел, компактен статив за студийно осветление, външен твърд диск.  

 
Обобщение на постигнатите научни резултати от проекта  
 
С цел установяване на удовлетворението на студентите от филмираните лекции, и влиянието на последните върху 

качеството на учебния процес, на студенти от различни курсове бяха предложени два модела.  
1. Традиционен модел, при който преподавателят чете лекцията си по класически начин, с малко видеоефекти.  
2. Иновативен модел, при който гласът и изображението на преподавателя се редуват с презентации, 

допълнителни видео и аудио материали, както и контролни въпроси, които, след правилен отговор, им дават 
възможност да продължат напред.  

Първият модел се радва на редица предимства - той е с отлично професионално качество, освен това, е лесен за 
прослушване и преглеждане на мобилни устройства, без да има нужда потребителят да отговаря на въпроси за да върви 
напред  

Вторият модел е с по-лошо  качество, но включва исторически снимки, презентационни ефекти, допълнителни аудио 
и видеоматериали. Той използва подходи за  концентриране на вниманието на студентите и проверка на техните знания, 
затова е проатрактивен и забавен.  

 



 
 
И единият и другият модел имат своите привърженици. Предстои да се установи кой за каква дисциплина е по-

подходящ. 
 
Разпространение на резултатите: 
 
Първоначалният етап на разпространение на постигнатите резултати бе предприет с презентиране на заснетите и 

обработени видеолекции пред онлайн студентска аудитория, като обратната връзка от студентите беше взета под 
внимание с оглед на бъдещата работа.  

Предстои качване на лекциите на интернет сайта www.politologia.bg  
Изработената методика ще бъде презентирана пред преподавателски екипи от други специалности на СУ и извън 

него при наличен интерес за създаване на други видеофондове от лекции. 


